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§ 184 TN 2013/333-359 

Verksamhetsområde för dagvatten 

Beslut 
Tekniska nämnden beslutar föreslå att kommunfullmäktige fastställer nytt 
verksamhetsområde för dagvatten enligt tjänsteskrivelsens kartor i bilaga 1. 

Ärendet 
Flera studier pekar på att Sverige får ett varmare klimat som ger bland annat ökat antal 
kraftiga nederbördstillfällen med ökad risk för översvämningar samt ökad risk för att 
ledningsnätens kapacitet inte räcker till, d v s att ledningsnäten blir överbelastade. 
Vattendirektivet ställer också ökade krav på att dagvattnet skall renas. 
 
Enligt Lag om allmänna vattentjänster (LAV), i dagligt tal benämnd ”vattentjänstlagen”, ska 
kommunen fastställa verksamhetsområden för allmänna vattentjänster. Sedan tidigare finns 
verksamhetsområde fastställt för vatten och spillvatten men inte för dagvatten. Ett gällande 
verksamhetsområde för dagvatten är en förutsättning för att kunna ta ut va- avgifter enligt 
fastställd taxa även för dagvattnet. Sedan tidigare finns kommunala beslut på att införa 
brukningsavgifter och verksamhetsområde för dagvatten. 
 
Dagvattensystemet är delvis utbyggt i kommunen. Det nu föreslagna verksamhetsområdet 
för dagvatten består av 19 delområden där bedömningen är att det finns förutsättningar att 
tillhandahålla vattentjänster även för dagvatten. 
 
Ärendet återremitterades 2013-09-17. 

Beslutsgång 
Nämnden beslutade i enlighet med förslag till beslut. 

Handlingar i ärendet 
Tjänsteskrivelse 2013-09-19 
 
 
- - - - - - 
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§ 185   TN 2013/417 

Förslag till ny VA- taxa 2014 

Beslut 
Tekniska nämnden föreslår kommunfullmäktige att anta förslag till ny VA- taxa som ska 
träda i kraft fr.o.m. 2014-01-01 med följande ändringar att anläggningstaxan höjs 15 % och 
förbrukningstaxan 10%. 
 
Nämnden beslutade att nämnden vid översyn till dagvattentaxan ser över möjligheten att få 
reducerad avgift om man gör dagvattenåtgärder inom fastigheten. 
 
Nämnden beslutade att nämnden ger berörda enheter i uppdrag att ta fram handlingsplan 
för effektivisering av VA-verksamheten till bokslut 2013. 

Ärendet 
Nacka kommuns VA-taxa har sedan ett par år inte gett de intäkter som krävs för att leva 
upp till de åtagande som VA-huvudmannen har. Kommunens expansion med åtföljande 
behov av utbyggnad av kommunens VA-anläggning samt reinvesteringsbehoven i en 
åldrande VA-infrastruktur medför en stor påfrestning på VA-verkets ekonomi. Den 
omfattande översyn av taxekonstruktionen som genomförts pekar på ett behov av 
betydande taxejusteringar för såväl brukningsavgifter som anläggningsavgifter. De flesta 
kommuner, också i vår närmaste omgivning, tvingas till kraftiga höjningar av samma 
orsaker.  
 
För att inte belasta abonnentkollektivet för kraftigt på en gång genomfördes en första 
justering av taxan 2013 med en schablonmässig höjning på 15 % av både anläggnings- och 
brukningsavgifterna. Ambitionen är att genom en stegvis uppjustering av VA-taxan uppnå 
balans i VA-verkets ekonomi inom en 3- års period. I detta andra steg föreslås en höjning 
med ca 15 % på brukningsavgifterna och ca 15 % på anläggningsavgifterna med införande 
fr. o m den 1 januari 2014. 
 
Ärendet bordlades 2013-09-17. 

Yrkande 
Gunilla Grudevall-Steen (FP) yrkade följande ändringar att anläggningstaxan höjs 10% och 
förbrukningsavgiften 8 %. Samt ett tilläggsyrkande att nämnden ger VA-enheten i uppdrag 
att ta fram handlingsplan för effektivisering av VA-verksamheten till bokslut 2013. 
 
Anders Wihk (KD) yrkade återremiss med motiveringen att kostnaden för hantering av 
dagvatten på lokalgator ska hanteras likadant som övrig allmän platsmark. 
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Forts § 185 
 
Eva Närvä-Eickenrodt (M) yrkade med instämmande av Ingmar Sahlgren (C) följande 
ändringar att anläggningstaxan höjs 15 % och förbrukningstaxan 10%. 
 
Eva Närvä-Eickenrodt (M) yrkade med instämmande av Ingemar Sahlgren (C), Gunilla 
Grudevall-Steen (FP) följande tilläggsyrkande att man vid översyn till dagvattentaxan ser 
över möjligheten att få reducerad avgift om man gör dagvattenåtgärder inom fastigheten. 

Beslutsgång 
Ordförande frågade nämnden om ärendet skulle återremitteras. 
Ordförande fann att nämnden avslog återremissyrkandet. 
 
Ordförande ställde sitt eget ändringsyrkande mot Eva Närvä-Eickenrodts ändringsyrkande 
och fann att nämnden biföll Gunilla Grudevall - Steens ändringsyrkande. 
 
Votering begärdes och genomfördes 
För Gunilla Grudevall – Steens ändringsyrkande röstade Gunilla Grudevall-Steen (FP). 
 
För Eva Närvä-Eickenrodts ändringsyrkande röstade 
Eva Närvä-Eickenrodt (M), Peter Bladh (M), Bo Bergkvist (M), Karin Zelmerlööv (M) 
samt Ingemar Sahlgren (C). 
 
Följande avstod från att rösta 
Per Chrisander (MP), Anders Wihk (KD), Pyret Due Hedlund (S) samt Ida Johansson (S). 
 
Nämnden beslutade således att bifalla Eva Närvä-Eickenrodts ändringsyrkande. 
 
Nämnden biföll tilläggsyrkandet att nämnden vid översyn till dagvattentaxan ser över 
möjligheten att få reducerad avgift om man gör dagvattenåtgärder inom fastigheten. 
 
Nämnden biföll tilläggsyrkandet att nämnden ger berörda enheter i uppdrag att ta fram 
handlingsplan för effektivisering av VA-verksamheten till bokslut 2013. 
 
Pyret Due Hedlund (S) meddelade att socialdemokratiska partiet inte deltog i beslutet. 
 
Per Chrisander (MP) meddelar att miljöpartiet inte deltog i beslutet. 
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Forts § 185 

Handlingar i ärendet 
Tjänsteskrivelse 2013-09-05 
Bilaga 1 Författningstext ny va-taxa 2014 
Bilaga 2 Underlag anläggningsavgifter koncept 20130508 
Bilaga 3 Underlag brukningsavgifter reviderad 
Bilaga 4 Underlag APH koncept 20130508 
Bilaga 5 Jämförelse Va-taxa 2013 ABlän anpassad till NK 
Bilaga 6 Rapport Va-taxa Nacka reviderad 
Bilaga 7 Översyn Va-taxa nuläges rapport aug 2013 
Bilaga 8 Justering av VA taxa 2013 KSKF 

Reservationer 
Pyret Due Hedlund (S) och Ida Johansson (S) meddelade att socialdemokraterna 
reserverade sig mot beslutet. 
 
Per Chrisander (MP) meddelade att miljöpartiet reserverar sig mot beslutet. 

Protokollsanteckningar 
Pyret Due Hedlund (S) och Ida Johansson (S) lät anteckna följande; 
”Att ta en taxa för vatten och avlopp har visat sig vara svårare än man kan tro. Konsulter 
räknar på behövs en ökning på minst att 30 procent under 2014 för att få ekonomi i balans 
inom det slutna kollektivet.  
 
Förslaget från kommunens egna tjänstemän är att det i alla fall nu räcker med en ökning på 
15 procent under 2014 på både anläggnings- och förbrukningsavgifterna. Beräkningar för 
den här ökningen har vi inte fått ta del av i bilagan för "Författningstexten VA-taxan". De 
olika procentökningarna som kom från majoriteten under dagens sammanträde har vi 
heller inga ekonomiska underlag för. Med andra ord, vi har inga ekonomiska underlag att 
utgå från vid tid för beslut.  
 
Samtidigt vet vi inte fullt ut vilka effekter 2013 års 15 procentliga höjning har fått för 
ekonomiska resultat. Anledningen till det är att förbrukningsavgifterna registreras på 
föregående års förbrukning.  
 
Är det rimligt att kommunen har eftersatt att ta fram underlag för att ha en taxa i balans 
över tid. Det må vara så att kostnaderna med det nya taxeförslaget ligger i paritet med 
övriga kommuner i länets kostnader, men det känns vanskligt att ta beslut om taxehöjning 
utan att veta vad förväntat resultat blir. Vi tog i tidigare nämnd (130917) ett förslag till en 
investering på 15 miljoner kronor för reinvestering av ledningsnät som beskriver riskerna  
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Forts § 185 
 
med att vi får fler och äldre ledningar. Är det nog med den summan eller kommer VA-
kollektivet verkligen få en ny bättre omloppstid för renoveringar av kommunens ledningar? 
 
Med anledning av de 19 nya verksamhetsområdena för dagvattenkostnaderna, som innebär 
att samtliga kostnader för dagvattnet på vägar etc. både inom och utanför 
verksamhetsområdena ska betalas av brukarna inom verksamhetskostnaderna. Ser vi hellre 
att man gemensamt genom hela skattekollektivet delar på kostnaden för dagvattnet som 
ligger utanför den 19 verksamhetsområdena.  
 
Med anledning av detta deltar vi inte i beslutet. Därefter reserverar vi oss från fattat beslut.” 
 
 
Per Chrisander (MP) lät anteckna följande till protokollet; 
” Miljöpartiet reserverar sig mot förslaget att besluta om VA-taxor som skjuter VA-
kollektivets underskott framför sig under alltför många år.” 
 
Anders Wihk (KD) lät anteckna följande till protokollet; 
”Kristdemokraterna har varit bekymrade över att en ny dagvattenavgift läggs på 
medborgarna. Men med den utformning den nu fått kan vi med tvekan hänskjuta vårt 
slutliga beslut till kommunstyrelsen. 
 
Det är viktigt att dagvattensystemets utbyggnad begränsas. I stället för att samla in 
dagvattnet i rörsystem, leda bort och rena det, så är det bättre att det omhändertas direkt, 
precis som reglerna säger att det ska ske. 
Därför borde incitament skapas för att stimulera fastighetsägare, byggbolag och andra 
aktörer att: 
- anlägga gröna tak 
- lägga glesa betongstenar där gräs kan växa, i stället för asfalt på garageuppfarter etc. 
- bygga fler fördröjningsdammar, stenkistor etc. 
Allt detta för att skona sjöar och vattendrag. 
 
Det finns skäl att utsätta vår tekniska produktion för samma effektiviseringstryck som 
andra delar av den kommunala verksamheten. Det finns till exempel ett glapp mellan 
mängden köpt vatten och mängden levererat spillvatten. Det är ett exempel på fakta som 
indikerar problem i VA-hanteringen. 
 
Därför bör jämförelsemöjligheter, nyckeltal etc., tas fram för att mäta den tekniska 
produktionens effektivitet. 
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Det är oacceptabelt att underlaget för beslut om den förändrade VA-taxan är så svårt att 
sätta sig in i. Nacka kommun har de senaste åren haft flera projekt, och även strategiska 
mål, i syfte att skapa transparens och tydlighet för politiker och medborgare då det gäller de 
kommunala systemen. Det är bra. Detta underlag visar hur angelägna dessa projekt var. 
Den VA-taxeförändring som nu tas fram till beslut är så komplicerad att tjänstemännen 
struntat i att ge tekniska nämndens ledamöter ett förklarande underlag, med motiveringen 
att systemet är för komplicerat att förklara. Det är helt oacceptabelt, speciellt som det 
handlar om ett beslut som ska gå vidare till kommunfullmäktige, och som har direkt 
ekonomisk betydelse för Nackas medborgare.” 
 
 
Ann Lepp (NL) lät anteckna följande till protokollet; 
Fram till dagens beslut om att höja VA-taxan med 15% har vi politiker och medborgare 
ännu inte fått se författningstexten som visar att taxan denna gång verkligen höjs med 
”bara” 15% och inte med 32% som i den text som vi hittills har fått se. 
 
Ur demokratisk synpunkt är detta inte acceptabelt, särskilt som beslutet skall justeras 
omedelbart. 
 
Det är dessutom ett krav från mig och Nackalistan att alla kostnader som ligger bakom 
höjningen av VA-taxan, administration, konsulter, ledning, entreprenad mm, specificeras 
och offentliggörs. Nackalistan har förståelse för att VA-taxan kan behöva justeras. Men på 
det sätt på vilket det nu görs och orsaken till de mycket stora höjningarna finns en hel del 
att säga om. 
 
Eftersatt underhåll, dålig framförhållning och planering av skötsel och underhåll vilket lett 
till kostnadsdrivande större insatser. Jag efterlyser realistiska prognoser och förbättrade 
beslutsunderlag. Det är viktigt att veta att det inte smyger sig in andra kostnader för t.ex. 
ökade gatukostnader i allmänhet i kostnader för vatten och avlopp. 
 
Det finns som bekant en stark oro bland fastighetsägarna inom förnyelseområdena 
inklusive Älgö över den accelererande VA-taxan – en redan genomför kraftig höjning med 
15 % och de kostnader på Älgö (WSP´s uppdatering av VA-taxan). Kostnaden för Älgö har 
nu alltså på bara några få månader ökat med fem miljoner kronor. Sedan Älgös detaljplan 
antogs i december 2006 har kostnaderna ökat med 52 mnkr dvs. ökning med 68 %. 
 
Det är nödvändigt att alla kostnadsökningar belyses och specificeras. Nackas 
fastighetsägarna har rätt att få veta vad de betalar för. 
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Jag anser att underlaget för beslutet om VA-taxan är alltför bristfälligt för att beslut ska 
kunna fattas. ” 
 
Gunilla Grudevall-Steen (FP) lät anteckna följande till protokollet; 
” Folkpartiet anser att vi har effektiviserings möjligheter inom VA-verket och därför hade 
kunnat ta en taxa med 10% för anläggning och 8% för förbrukning. ” 
 
 
- - - - - - 
  



 11 (20) 
  2013-09-24 
 
 SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 

 Tekniska nämnden 

Ordförandes signatur Justerandes signatur 
 
 
 
 

Utdragsbestyrkande 

 

§ 186 TN 2013/376 

Mål & Budget för 2014-2016  

Beslut 
1. Tekniska nämnden utgår från en totalbudget på 173 856 tkr enligt Kommunstyrelsens 

rambeslut. Tekniska nämnden föreslår kommunfullmäktige att fastställa alternativet 
om en totalbudget utökad med 5 300 tkr till totalt 179 156 tkr för utökad verksamhet 
inom nämndens ansvar. 

2. Tekniska nämnden godkänner Avfallsverksamhetens resultat till 0 mnkr förutsatt 
beslut enligt föreslagen taxejustering. 

3. Tekniska nämnden godkänner VA-verksamhetens resultat till +10 mnkr förutsatt 
beslut enligt föreslagen taxejustering. 

4. Tekniska nämnden godkänner strategiska mål samt riskanalys med åtgärder för år 2014 
och föreslår Kommunfullmäktige att fastställa nämndens väsentliga områden och 
strategiska mål. 

5. Tekniska nämnden godkänner förslag till investeringar för år 2014-2016 och föreslår 
att Kommunfullmäktige fastställer ej tidigare beslutade projekten 2014-2016 enligt 
bilaga 3.  

6. Tekniska nämnden föreslår att kommunfullmäktige beslutar om förändrade bruknings- 
och anläggningsavgifter i VA-taxan samt förändrade avgifter i avfallstaxan i enlighet 
med tjänsteskrivelsen gällande avfall TN 2013/230-459TN samt § 185 beslut om VA-
taxa TN 2012/501 och. 

I detta ärende redovisas tekniska nämndens förslag till mål och budget för 2014-2016. 
Förslaget utgår från anvisningar för mål och budget samt kommunstyrelsens beslut om 
ramar för 2014-2016. Efter en analys av möjligt scenario fram till 2030 på tekniska 
nämndens ansvarsområde kvarstår de fyra väsentliga områden som identifierats 2012, likväl 
som de strategiska mål som har knutits till dessa områden. 
  

• Drift och underhåll av befintlig infrastruktur och den gemensamma livsmiljön 
utomhus 

• Bidra till stadsbyggnadsprocessen för långsiktigt hållbara och funktionella allmänna 
anläggningar  

• Säker och trygg framkomlighet för alla trafikslag med prioritet gående, cykel och 
kollektivtrafik framför bilism 

• Rationell och miljövänlig avfallshantering  
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Nämnden bedömer att uppställda mål kan nås för 2014 med den uppräkning om 1 % som 
anges i ramärendet med tillägg för nämndens förslag till utökning om 5,3 mnkr netto efter 
justering för återföring av kostnader för kontaktcenter.  
 
Utifrån utfallet i T2 bedöms att den skattefinansierade delen av nämndens område har 
tillräckliga resurser inför 2014 givet normal vinter och inte alltför mycket nederbörd. Inom 
VA-verket finns ett sedan tidigare avsevärt upparbetat underskott och ny VA-taxa är 
föreslagen för att komma i balans.  

Yrkande 
Anders Wihk (KD) yrkade bifall till punkt 1-5 och återremiss på punkt 6 med motivering 
att ge teknisk direktör i uppdrag att återkomma med ett förståeligare beslutsunderlag där 
det också framgår vilka intentioner kommuner har med utbyggnad av dagvatten och taxa. 
 
Ordförande Gunilla Grudevall - Steen (FP) yrkade bifall till förslag till beslut. 

Beslutsgång 
Ordförande ställde proposition på bifall punkt 1-5.  
Ordförande fann att nämnden biföll punkt 1-5 
 
Ordförande ställde bifall till punkt 6 mot återremis av punkt 6. 
Ordförande fann att nämnden biföll förslag till beslut punkt 6. 
 
Pyret Due Hedlund (S) och Ida Johansson (S) deltog inte i beslutet till förmån för eget 
förslag i kommunfullmäktige. 
 
Per Chrisander (MP) deltog inte i beslutet med förmån till eget förslag i 
kommunfullmäktige. 

Handlingar i ärendet 
Tjänsteskrivelse 2013-09-17 
Bilaga 1 Tekniska nämndens mål och budget 2014-2016 
Bilaga 2 Internkontrollplan 
Bilaga 3 Tekniska nämndens investeringar 
Bilaga 4 Teknik 2013-2030-scenario 

Reservationer 
Pyret Due Hedlund (S) och Ida Johansson (S) reserverade sig mot beslutet. 
 
Per Chrisander (MP) reserverade sig mot beslutet för Miljöpartiets räkning. 
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Protokollsanteckningar 
Ander Wihk (KD) lät anteckna följande till protokollet; 
” Kristdemokraterna har varit bekymrade över att en ny dagvattenavgift läggs på 
medborgarna. Men med den utformning den nu fått kan vi med tvekan hänskjuta vårt 
slutliga beslut till kommunstyrelsen. 
 
Det är viktigt att dagvattensystemets utbyggnad begränsas. I stället för att samla in 
dagvattnet i rörsystem, leda bort och rena det, så är det bättre att det omhändertas direkt, 
precis som reglerna säger att det ska ske. 
Därför borde incitament skapas för att stimulera fastighetsägare, byggbolag och andra 
aktörer att: 
- anlägga gröna tak 
- lägga glesa betongstenar där gräs kan växa, i stället för asfalt på garageuppfarter etc. 
- bygga fler fördröjningsdammar, stenkistor etc. 
Allt detta för att skona sjöar och vattendrag. 
 
Det finns skäl att utsätta vår tekniska produktion för samma effektiviseringstryck som 
andra delar av den kommunala verksamheten. Det finns till exempel ett glapp mellan 
mängden köpt vatten och mängden levererat spillvatten. Det är ett exempel på fakta som 
indikerar problem i VA-hanteringen. 
Därför bör jämförelsemöjligheter, nyckeltal etc., tas fram för att mäta den tekniska 
produktionens effektivitet. 
 
Det är oacceptabelt att underlaget för beslut om den förändrade VA-taxan är så svårt att 
sätta sig in i. Nacka kommun har de senaste åren haft flera projekt, och även strategiska 
mål, i syfte att skapa transparens och tydlighet för politiker och medborgare då det gäller de 
kommunala systemen. Det är bra. Detta underlag visar hur angelägna dessa projekt var. 
Den VA-taxeförändring som nu tas fram till beslut är så komplicerad att tjänstemännen 
struntat i att ge tekniska nämndens ledamöter ett förklarande underlag, med motiveringen 
att systemet är för komplicerat att förklara. Det är helt oacceptabelt, speciellt som det 
handlar om ett beslut som ska gå vidare till kommunfullmäktige, och som har direkt 
ekonomisk betydelse för Nackas medborgare.” 
 
Ann Lepp lät anteckna följande till protokollet. 
” Jag hänvisar till Nackalistans egna förslag till Mål och budget för samma period. ” 
 
 
- - - - - - 
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Utdragsbestyrkande 

 

§ 187 

Information - Parkeringstal, del av parkeringsstrategi 

Beslut 
Nämnden noterar informationen till protokollet. 

Ärendet 
Marianne Möller informerade om föreslagna parkeringstal vid ny- och ombyggnation. 
Nacka kommun tar fram en parkeringsstrategi vari ibland annat ingår att ta fram 
rekommendationer för parkeringstal vid ny- och ombyggnation. Kommunstyrelsen beslutar 
om dessa rekommendationer. Vid avvikelse från rekommenderade parkeringstal skall stöd 
finnas i särskild parkeringsutredning. Tekniska nämnden har möjlighet att lämna 
synpunkter inför beslut i Kommunstyrelsen. 

Beslutsgång 
Nämnden noterade informationen till protokollet. 
 
 
- - - - - - 
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§  188 TN 2013/430-513 

Svar angående punkt I21 i majoritetsprogrammet 

Beslut 
Tekniska nämnden noterar informationen till protokollet 

Ärendet 
Anders Wihk har, till Tekniska nämnden, ställt frågan hur ett snabbcykelstråk är inarbetat i 
den cykelplan som trafikenheten håller på att ta fram. Bakgrunden till frågan är att det i 
majoritetsprogrammet (punkt I21) står att ”snabbcykelstråk måste etableras”.  
 
I den kommande cykelplanen kommer en handlingsplan för utbyggnad vara en betydande 
del. Åtgärder som föreslås är bland annat nya cykelvägar/banor, breddning av befintliga 
cykelbanor samt hastighetssäkrade korsningspunkter men även nya cykelparkeringar, 
förbättrad drift och underhåll samt utökad kommunikation och information kring 
cykelfrågor.  
 
En del av cykelstråken i kommunen är utpekade som regionala cykelstråk och har stor 
betydelse för framför allt arbetspendlingen. I cykelplanen kommer en utveckling av dessa 
stråk att vara tongivande. Utvecklingsprincipen är att skapa kapacitetsstarka stråk med 
utformning som medgör cykling i höga hastigheter där omkörning ska kunna ske samtidigt 
som möte inträffar. Förslagen bygger bland annat på tilltagna bredder, säkra passager och 
större kurvradier. Syftet är att skapa attraktiva pendlingsstråk dimensionerade för hög 
hastighet med få stopp.  

Beslutsgång 
Nämnden noterade informationen till protokollet. 

Handlingar i ärendet 
Tjänsteskrivelse 2013-09-17 
Politikerinitiativ Anders Wihk 2013-06-11 
 
 
- - - - - - 
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§  189 TN 2013/441-332 

Svar angåenden politikerinitiativ lekparker och 
papperskorgar 

Beslut 
Tekniska nämnden noterar informationen till protokollet 

Ärendet 
Ett politikerinitiativ har inkommit till Tekniska nämnden. Skrivelsen tar bl.a. upp frågan om 
att sopkärl har bytts ut på flera välbesökta platser i Nacka kommun, bl.a. i Sicklaparken för 
att möte det ökade trycket av besökare till följd av ökad inflyttning. Andra platser som 
också har fått ett ökat tryck är enligt skrivelsen kommunernas olika lekplatser. Som 
exempel nämns lekplatserna i Lillängen och Storängen samt Ekudden. I politikerinitiativet 
föreslås det att nämnden skall utreda huruvida nuvarande kärl är tillräckligt många, har rätt 
storlek och om tömningsfrekvensen behöver höjas. 
 
I dagsläget byts papperskorgar ut och kompletteras i samband med den löpande driften och 
i samband med att synpunkter från medborgare inkommer om otillräckligt behov, eller via 
signaler från entreprenören som sköter städningen, i samband med driftsmöten.  
 
I samband med att områdena Sicklaön, Saltsjöbaden och Älta har handlats upp under 2013 
har skötselbeskrivningarna uppgraderats. Tömningsfrekvenserna på Sicklaön har 
fördubblats och i Älta och Saltsjöbaden har frekvensen ökats med en tredjedel generellt 
och på specifika platser under sommarhalvåret, när trycket är som högst ännu oftare. 
Kraven på städning av ytorna har också ökats och förtydligats i skötselbeskrivningen. 
Dessa nya avtal (se bilaga utdrag från skötselbeskrivning) med nya entreprenörer börjar 
gälla den första oktober (Älta och Saltsjöbaden) respektive 15e oktober för Sicklaön. 

Enhetens synpunkter 
Eftersom att flera förändringar i parkdriften skall genomföras inom kort anser enheten att 
det inte är nödvändigt med att ytterligare utreda om nuvarande kärl är tillräckligt många, 
har rätt storlek och om tömningsfrekvensen behöver höjas. 

Beslutsgång 
Nämnden noterade informationen till protokollet. 

Handlingar i ärendet 
Tjänsteskrivelse 2013-09-23 
Bilaga 1: Utdrag ur skötselbeskrivning Sicklaön 
Bilaga 2 Politikerinitiativ Ida Johansson (S) 2013-06-11 
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Forts § 189 

Protokollsanteckning 
Ida Johansson (S) och Pyret Due Hedlund (S) lät anteckna följande till protokollet. 
” Under 2013 har bland annat städningen av lekplatserna på Sicklaön upphandlats. De nya 
skötselbeskrivningarna har uppgraderats och tömning av sopkärl och underhåll ska nu ske 
mer frekvent. Det nya avtalet börjar gälla den 1 respektive den 15 oktober.  
 
Det är positivt, men samtidigt innebär det att underhållet av lekplatserna inte har varit 
tillräcklig under 2013. Det enda vi vet nu är att tömningsfrekvensen ska ökas och att 
städningen runt kärlen ska bli bättre, men den nya upphandlingen ger inte svar på huruvida 
mängden sopkärl eller om storleken på dem behöver ändras. En sådan översyn borde vara 
lämplig i samband med att den nya entreprenören tar över och något som även den skulle 
kunna få till uppgift att ser över. ” 
 
 
- - - - - - 
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§  190  

 

Övriga frågor 
 

Atlasvägen 45,  
Pyret Due Hedlund (S) 
Boende har enligt egna utsagor väldigt stora gropar utanför sin entré / trottoar och de säger att de 
vart i kontakt med ”kommunen” för att få det åtgärdat.  
De har tjatat i 2,5 år och är nu väldigt arga över att inget gjorts åt problemet, de är många som är 
gamla och har svårt att gå på underlag som gropigt. De är rädda att någon ska ramla, kliva snett eller 
när vintern kommer skada sig. 
 
Är det kommunens åtagande den trottoaren / entrén ?  
Om den är kommunens åtagande, när kommer förbättringar att vidtagas ? 

Beslut 
Mats Wester svarade att han kontaktar föreningen. 
 
 
- - - - - - 
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§ 191  

Delegationsbeslut Tekniska nämnden 
 
Beslut  
Nämnden noterar informationen till protokollet. 

Ärendet 
Följande beslut har tagits på delegation 
 

Nacka kommuns lokala trafikföreskrifter 
0182-2013-00087 Saltsjöbadsvägen 30 km. tim 
0182-2013-00088 Järlaleden tillfälligt 30 km. tim 
0182-2013-00089 Sickla industriväg tillfälligt förbud 
 
Dispens mot gällande parkeringsförbud och att tillåta 
parkering på del sträckor utmed f aktvarvsvägen 
 
Remiss till polismyndigheten i Stockholmslän 
Sicklaloppet 22 september2013 
 
Remiss till polismyndigheten i Stockholmslän 
gällande uppställning av 2 st. container och manskapsbod på Tattbybron i Saltsjöbaden. 
 
Yttrande till länsstyrelsen ang Lagnövägen, Nacka kommun 
 Nacka kommun tillstyrker att befintlig hastighet på Lagnövägen sänks från nuvarande 70 km/tim till 50 
km/tim alternativt 60 km/tim på berörd sträcka. 
 

Beslutsgång 
Nämnden noterade informationen till protokollet. 

Handlingar i ärendet 
Tjänsteskrivelse 2013-09-24 
 
 
- - - - - - 
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